

Передплата

на «РУСЛАНА» вносити:

в Австрії:

на цілий рік 20 кор.
на пів року 10 кор.
на чверть року 5 кор.
на місяць 1.70 кор.

За границею:

на цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року 8 рублів
або 18 франків
Поодинокі числа по 16 сот.

РУСЛАН

Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
бо руске ми серце і віра руска. — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
«Рім неділь і руских свят
, 5¹/₂ год. пополудни.

Редакция, адміністрация і
експедиция «Руслана» під ч. 1.
«А. Домбровського (Хорунщини). Екс-
педиция місцева в Агенції Со-
коловського в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише
на попереднє застереженє. —
Рекламації неопечатані вільні
від порта. — Оголошеня зви-
чайні приймають ся по ціні
20 с. від стрічки, а в «Наді-
славім» 40 с. від стрічки. По-
дяки і приватні донесеня по
30 с. від стрічки.

Мадярска кириця.

(X) Обструкція в угорськiм соймі не переймає ся, хоч перед трема днями гр. Апоні виголосив гарну промову, в якій накликавав до поміркованя. Гр. Апоні є також за національними уступками, але на єго думку се домаганє ще не на часі, він бажає се досягнути поступенно, а не нараз. Єго промова робила внажінє, начеб він бажав довести до примиреня, начеб він хотів помогти міністрови-президентови гр. Куєнови. Але хто знає політичну карєру гр. Апонієго, той з обережности прийме єго промову.

Барабашівці розгорячили ся в своїй обструкційній тактиці і пристрасти дійшли до крайности, а гр. Куєн стоїть безрадний, не має ліку на сию горячку. Здавало ся, що довголітні єго досвідчи в Хорвації приспособили єго до сеї задачі, тимчасом виїшло инше. Гр. Куєн добробував уступчивости перед Кошутом, тимчасом показало ся, що Кошут не мав права заключати з ним договору іменем цілої партії. Більшість партії покинула Кошута, а цофненє військової предлоги не досягнуло ціли. Гр. Куєн держить ся супроти обструкції Барабашівців пасивною відпорністю, яку переняв у Селя, але вже Сель досвідчив, що ся метода не довела єго до бажаної ціли. Гр. Куєн міг доси переконати ся, що й єму се не може, хіба що він вірить, що задля него стане ся якесь чудо. Одначе трудно повірити, щоби гр. Апоні, котрий від стільки літ змагає до міністерского портфелю, єму тепер став в добрій пригоді. Тож гр. Апоні чимало трудив ся над поваленєм Банфієго, думаючи захопити керму в свої руки. Колиж висунув ся Сель і утворив міністерство, усунено Апонієго на бік. Але щоби втихомирити небезпечного противника, довів Сель до злуки лібералів з націоналами і Апонієго як проводир націоналів виїшов до більшости, думаючи тут лекше виплинути на верх. В міністерстві Селя опорожнила ся тека міністра торговлі і випадало би було тоді як-раз покликати на се місце провідника націоналів. Тимчасом Сель вибрав на се становище другого провідника націоналів, Горанського. Аж після смерти Силаєго повело ся Сельови заспокоїти честилубство гр. Апонієго єго вибором на президента посольської палати.

Якийсь час був гр. Апоні тим вдоволений і піддержував політику Селя аж до смерти міністра торговлі Горанського. Коли в тій хвилі Сель дав був опорожнену теку Горанського Апонієму, були б імовірно справи в Угорщині пішли иншою дорогою. Але Сель не вчинив сего і тепер приязнь Апонієго охолонула. Апоні чатував лише на відповідну хвилю, щоби Сельови підставити ногу. Пригодилась єму до сего військова предлога. Він уложив відоме пропам'ятне письмо з національними домаганями в армії і подав до голосованя своїм виборцям в Кечкеметі, а відтак подав міністрови-президентови Сельови. Почали надходити депутації сторонництва незалежного, Апо-

ні приймав їх торжественно, обструкція кріпила ся і дійшло до того, що 1. мая попали Угорщина в стан ex lex. Обструкція ставала щораз більше галабурдною, Апоніє почав грозити уступленєм з президентури, щоби загнати Селя в сутичі. Се означало би розрив сторонництва незалежного з лібералами. Сель благав єго остати на сiм становищі, Апоніє остав президентом і ніби помирился з Сельом, але не на довго. Поминенє Апонієго в розмовах на двірськiм балю довело до розриву з Сельом, а хоч опісля цісар прийняв Апонієго на послуханю, упало міністерство Селя.

Почала ся проба з Тісою і не повела ся. Приїшов гр. Куєн, а Апоніє остав президентом палати. Своєю промовою заявив ся гр. Апоніє яко прихильник гр. Куєна, але трудно повірити, щоби Барабашівці уступили навіть перед так мистецки викінченою бесідою. Обструкція буде тривати дальше, а Апоніє буде лише номінальним президентом, бо після угорского регуляміну по своїй промові не може обнімати скорше президентури в палаті, поки не скінчить ся розправа над предметом дневного порядку. Так отже будуть тепер по черзі обидва віцепрезиденти провадити розправами. Се не буде конче корисне для міністра-президента, бо всеж Апоніє мав більшу повагу супроти Барабашівців, а своєю промовою усунув ся з президії і тим стратив гр. Куєн єго поміч. Се знов знаменна подія в діяльності честилубивого гр. Апонієго. З одного боку своєю промовою запевняє міністра-президента о своїй прихильности, з другого кладе єму перепони. Він уважає сию хвилю знов пригідною для себе, щоби виплинути на верх. Така кириця не може вже довго тривати. Гр. Куєн вже небагом буде приневолений вибрати ся до Ішлю, бо 1-ий жовтня не так то далеко, а нема ані бюджету ані контингенту рекрутів. В Ішлю буде щось постановлено, але се імовірно не випаде в користь гр. Куєна, а гр. Апоніє має надію, що єму може сим разом поведе ся виринути на верх.

Д О П И С ь.

З Самбірщини.

Через рік Двістер ваш то збирав то опадав, філії єго раз бурливі, то знов спокійні — наче мала дитина, а жите наше громадянське плпло і плине одностайно без сильніших зворушень, без більших придбань, або лише змагань.

Гляньмо на жите в повіті самбірськiм і бодай поверховно пригляньмо ся єму оком об'єктивного видця.

На жите в повіті впливають з рускої стороны: «Політична повітова руска Рада», філія Просьвіти, філія Качковського, а з польської Товариство школи людовой, товариство кулок рілничих, комітет народовой побіч урядів державних і автономічних, та деяких неувятих під статути чинників.

Політична повітова руска Рада, котрій відповідає комітет народовой, се представительки на вні змагань політичних, які виявлялись при

сегорічній акції виборів до ради повітової, з котрої виїшов побідоносно комітет народовой. Специальність Самбірщини «Політична Рада», котра при виборах сполучила була сили напрямків москвофільского, національного і радикального і в сiм дусі прийняла лісту членів, виявила, що не цілий табір москальофільськiй получив ся з нею, бо поза плечима єї виїшов один з виднійших членів сего напрямку не взятий на лісту, а крім него кількох других, що вели акцію на власну руку. Вислід сей каже додумуватись, що поза плечима політичної Ради мусить бути відрубна організація чисто москальофільска, бож не сподіємось, аби посьмів один з виднійших членів сего напрямку іти в розріз з другими. Справа ся повинна була викликати провірене і витягненє консеквенцій, чого однак до нині не бачимо. На листі сій не бачили ми рівнож виднійших і діяльних робітників на ниві національній. За старанєм Політичної Ради відбуло ся кілька віч, на котрих оброблювано справи економічні і деякі загальні.

Рух просьвітний в нашiм повіті непоказаний. Вправді видні суть змаганя філії «Просьвіти», відбувались збори, виголошувано реферати економічні і просьвітні, однак в повіті читалень обмаль, а менше ще крамниць і кас. Коли в других повітах рух просьвітний ширшає, читальні і крамниці ростуть, у нас на сiм поли дуже маленькiй поступ.

Відвічальна за се в першій лінії інтелігенція духовна і св'ятска повіту, та більше свідомі одиниці зпоміж народу, бож їх задавнем і обовязком ведене руху просьвітно-економічного на місци, в громаді їх сеїдку. Вправді міг би виділя філії позасновувати читальні, аби на папери було їх велике число, однак досвідчить, що се дорога хибна. Доки на місци по селах свідомі одиниці не обіймуть проводу, нема запоруки, що заведена крамниця або читальня не засвітить ся в завязку.

Годі і не можемо жадати від виділу філіяльного всеї роботи, пора зрозуміти, щорівний обовязок є кожного свідомого члена «Просьвіти» дбати о розвій товариства а тим самим підпомагати єго. Тільки через таке поминанє обовязків може вийти хосенний вислід праці.

Філія Товариства Качковського не закладає дотепер своїх читалень в повіті, але приєднує членів в поодиноких селах, де має своїх одномишленників провідників і через них, своїх відпоручників і агентів розсилає книжочки і газетки.

Товариство польське «Школи людовой» розвинуло в сiм році дуже живий рух в повіті. Оно зорганізувало відчити, котрих підняли ся деякі латинські св'ященики, професори і учителі місцевих шкіл середних і другі члени зпоміж інтелігенції самбірської і замісцевої, та уряджувано що неділі у всіх селах, де суть Поляки і мешканці латинського обряду, популярні відчити.

Рух крамничий в повіті дуже маленькiй. Числимо заледви кілька крамниць, а деякі, котрі приносили значний дохід, упали. На сiм поли у нас застій непростимий, бо коли при просьвітнім напрямі можуть бути ріжного рода звиненя, неохота, то на поли засновуваня крамниць і кас Райфайзена перепон сих нема.

Кулка рілничі і каси суть по всіх мазурских оселях, веденєм їх займає ся духовенство латинське і народні учителі, тож розвива-

